

### 全国肉价持续下降

创2011年5月中旬以来新低

新华社电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比(下同),6月10日,猪肉价格下降;蔬菜价格以降为主;禽蛋价格上涨;牛羊肉价格以涨为主;成品粮价格稳中有涨;食用油、水产品、水果价格微幅波动;奶类价格基本稳定。

监测数据显示,今年1月下旬以来,全国猪肉价格持续下降,近期降速减缓,目前价格创2011年5月中旬以来新低。目前全国猪肉价格已低于去年同期,6月10日的同比降幅接近一成。

### 16名学生同一天溺亡

教育部要求全面排查确保安全

新华社电 针对一些地方连续发生的多起中小生溺水身亡事故,教育部10日下发关于山东、湖南、黑龙江三起中小生溺水事故的紧急通报,要求各地教育行政部门强化安全意识,采取有力措施,确保学生安全,防止学生溺水等各类安全事故的发生。

教育部通报称,2012年6月9日,山东省莱芜市莱城区杨庄中学7名初三学生结伴在莱芜汇河下游游泳时溺水身亡;湖南省邵阳市隆回县桃洪镇文昌村5名小学生在桃洪镇竹塘村向家山塘游泳时溺水身亡;黑龙江省哈尔滨市呼兰区方台镇7名学生在松花江边游玩时,4人溺水身亡。同一天中16名学生溺水死亡。

### 台湾宜兰发生6.5级地震

新华社电 来自台湾气象部门的消息,10日5时左右,台湾宜兰外海发生6.5级地震,全台有感。截至记者发稿时,尚无重大灾情传出。

这次地震发生在5时0分18秒,震中位于宜兰县政府东偏南70.2公里处,地震深度为61.9公里。宜兰县南澳最大震度5级,宜兰市、苏澳及罗东等地是4级。

这起地震先是上下震动,再左右摇晃,时间有十秒左右。之后,又再发生多起有感余震。地震发生后,宜兰县消防局并没有接获重大灾情通报。宜兰地区许多民众都在睡梦中被惊醒。

### 四川一考场

### 高考时钟疑慢半小时

本报讯 据羊城晚报报道,9日,有微博传出,四川广元中学一高考考场时钟一度失灵,在语文考试中,显示的时间比实际时间慢30分钟,误导考生延误答题时间,有30名考生受到影响。9日晚,广元市教育局副局长、市招生办主任向仕刚回应称,已接到学生投诉,此事正在调查核实中。

此微博一出,众网友纷纷留帖,关注这30名考生的命运。记者电话联系上微博发帖人“墨管老子”,他称,他妹妹正在广元中学读书,她的一个朋友小谭刚好在这个考场。

小谭说:“7日上午第一场语文考试,我一进考场,特意看了一下挂在黑板上方的时钟,到9点时,我开始考试。等我做到‘阅读理解’时,考试还剩一个多小时,我心想,作文慢慢来。没想到,后来,监考老师突然告诉我们,考试时间只有15分钟了。”小谭说,那一刻,整个考场惊呆了,大家抬头一看,挂在黑板上方的时钟却显示为10时45分,整整慢了30分钟!“我当时就哭了,还剩15分钟,我的作文还没写啊。”一考完,小谭就与监考老师等交涉,有个老师态度很不屑,说“这就是命,没办法,高考不会为你们而改变”。当天下午考数学,时钟已经更换了。

# 神九宇航员没出舱安排

## 两名候选女宇航员中一人来自河南

“天宫一号在轨飞行表现完美,一切正常。”中国载人航天工程总设计师周建平10日说,天宫一号目标飞行器已于6月初降轨至对接轨道,等待神舟九号飞船前来相会。

自2011年9月29日从酒泉卫星发射中心发射升空以来,天宫一号已在轨运行255天,其间与神舟八号飞船成功进行了两次交会对接。这是中国第一个“搬”到太空的科学实验室。

天宫一号由实验舱和资源舱构成,设计在轨工作寿命两年。其中

实验舱可供3名航天员驻留。

在接下来的飞行中,天宫一号不仅要与6月中旬发射的神舟九号飞船实施我国首次手控交会对接任务,还将第一次迎来来自故乡的航天员。

近日,著名空间技术专家、神舟飞船首任总设计师、中国工程院院士戚发轫接受采访时表示,“神九”和“神八”一样,任务都是实现与“天宫一号”的交会对接。他证实,“神九”没有安排出舱的活动,都是在舱内。

### 现场权威专家透露

### 神九第一发射窗口:16日下午

9日,执行我国首次载人交会对接任务的神舟九号飞船、长征二F遥九火箭组合体,已从甘肃酒泉卫星发射中心载人航天发射场技术区垂直转运至发射区。

据现场的一位权威专家说:神舟九号已经确定了第一发射窗口,将于本月16日下午发射。

如果顺利的话,搭载飞船的3名宇航员将进入天宫一号工作和生活。

### 相关新闻

### 女性航天员要选已婚者

近日,著名空间技术专家、神舟飞船首任总设计师、中国工程院院士戚发轫接受采访证实,3名宇航员中将有一名女性。

戚发轫透露,的确有两名女宇航员在参加训练,如果不出意外将有一人进入太空。

这两位女航天员,其中一位叫刘洋,1978年出生,河南人;另有一名叫王亚平,1978年4月出生,山东烟台人,曾经在武汉飞行部队服役。

2010年,全国人大代表、中国载人航天工程原副总指挥张建启在接受新华社记者采访时透露,首批选拔

的2名女航天员来自空军运输航空兵部队,属于我国第七批女飞行员。

张建启说:“女航天员选拔的条件和标准跟男航天员唯一区别就是尽量选择已婚的,因为已婚女性身体、心理更成熟一些。”

对于女性航天员要结婚生育的要求,2009年,时任空军总医院全军临床航空医学中心主任徐先荣接受新华社采访时表示,这是对女性负责的一种考虑,“在各种资料中,并未体现出太空生活对女性生理的影响,但对我国毕竟是第一次,我们要做得更加谨慎。”

背景资料

### 刘洋

空军中尉军衔,1978年出生,河南人,能飞四种机型。高中毕业后,刘洋以超过当年地方重点院校录取线31分的高分,毅然选择了长春第一飞行学院,成为一名女飞行员,也是新中国成立后,空军在河南招收的首批女飞行员。

四年航校毕业后,2001年6月,刘洋和姐妹们被分配到素有“女飞行员摇篮”之称的广空航空兵某师,成为应急机动作战部队的

一名飞行员。从此,刘洋更加刻苦地钻研飞行技术,珍惜每次飞行的机会。

作为跨世纪的飞行员,刘洋并不满足于“两杆一舵”的生活,在飞行之余,她还擅长朗诵和演讲。在部队举行的一次英语演讲比赛中,她无限憧憬地说:“只要坚持到最后/推开窗外/就会发现你的玫瑰正在盛开/作为女飞行员/祖国的蓝天就是我心中神圣的玫瑰。”

### 王亚平

空军中尉军衔,1978年4月出生,山东烟台人,能飞四种机型。是中国第七批女飞行员中的一员,来自山东烟台一个小山村,从小到大,学习成绩和体育成绩都比较优异,1997年高考那一年,听说招收第七批女飞行员,她本来不想去,因

为竞争很激烈,后来在同学们的怂恿之下,王亚平就抱着试试看的心态去参加了体检,没想到一路过关斩将顺利地通过体检,高考成绩下来以后,就收到了飞行学院的录取通知书,幸运地成为了全国第七批37名女飞行员中的一员。



据新华社、都市快报、新京报综合报道

### 自称“识破”韩国激将法 朝重申现在无意核试验

据新华社电 朝鲜外务省9日重申,朝鲜“现在”没有计划进行核试验。

朝鲜中央通讯社当天播发的外务省发言人声明说,韩国政府“寻求使朝鲜民主主义人民共和国紧张,目的是促使它进行核试验,可是,这种事现在不在计划内”。

按照声明的说法,如果朝鲜进行核试验或采取报复措施,韩国将大肆宣传所谓朝鲜“好战本性”,旨在造成朝鲜与周边国家关系紧张,营造对朝鲜施压和制裁的氛围。

声明指韩国李明博政府奉行“对抗政策和阿谀乞讨的外交”。

### 叙利亚濒临内战边缘

#### 叙主要反对派选出新头目

据新华社北京6月10日电 俄罗斯外长拉夫罗夫9日说,叙利亚正处于全面内战边缘,呼吁尽快召开国际会议,看国际社会有无可能协调一致地对叙利亚政府和反对派采取行动。

第66届联合国大会7日就叙利亚局势召开非正式全体会议,联合国秘书长潘基文在发言中警告说,叙利亚陷入全面内战的危险真实存在,且正在逼近。

安南7日也警告说,叙利亚危机正在升级,可能陷入“全面内战”。当天安南首次承认他提议的叙利亚停火方案没有得到切实执行。

叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”9日召开会议,选举56岁的库尔德人阿卜杜勒巴塞特·西达为其新领导人。

### 缅甸若开邦地区发生骚乱

#### 总统宣布实行紧急状态

据新华社仰光6月10日电 据缅甸国家电视台10日晚间报道,缅甸总统吴登盛当天签署法令,宣布即日起在若开邦实行紧急状态。

吴登盛当晚还通过国家电台和电视台发表讲话说,对若开邦发生的事件如不采取措施,还有向其他地方蔓延的危险,将会严重影响国家稳定和发展及民主进程。他呼吁民众、宗教团体、政党、社会组织与政府合作,共同维护稳定和安宁。

据官方宣布,缅甸若开邦孟都地区和布帝洞地区8日发生骚乱,造成8人死亡,23人受伤,508间房屋被烧,1间清真寺和19家商店遭破坏。随后政府在若开邦一些地区实行宵禁,以控制当地骚乱局势。

此间舆论认为,骚乱发生的直接原因是近日发生的两起杀人案激化了不同民族和宗教之间的对立。缅甸中央政府已于6日成立调查委员会调查这两起事件。

### 美一大学附近发生枪击案

#### 多人中弹 至少一人死亡

据新华社电 美国阿拉巴马州奥本市警方10日证实,市内一栋公寓楼前一天晚上发生枪击,致多人死亡。

奥本市警察局长汤米·道森说,警方9日夜间接到报警,称一栋公寓楼发生枪击。他没有就死亡人数提供更多消息,也没有说明凶手是否落网。

地方电视台WSFA报道,事发公寓楼位于奥本大学附近,住有不少学生。这家媒体援引多个消息源报道,枪击9日晚10时至11时发生,多人中弹,确认至少一名奥本大学的橄榄球运动员死亡。

## 兵马俑坑考古首现盾牌



记者从秦始皇兵马俑博物馆获悉,考古人员经过近三年的考古发掘,秦兵马俑一号坑中首次发现一件与战车伴出的盾牌,对研究兵马俑的丰富内涵和秦军军制等具有重要意义。

让人兴奋的当然是首次在兵马俑坑中发现的秦盾。著名考古专家袁仲一称,兵马俑坑原来没有出土过盾牌,这次发现其在战车的右侧,应当是给车上人员(古称车右)配置用的。根据测量,盾牌高70厘米,宽50厘米,其尺寸恰好是秦始皇陵铜车马上发现铜盾的两倍,刚好印证了之前对秦军使用盾牌大小的推测。

根据研究,这件秦盾是一件皮质漆制彩绘盾,是战车上的士兵用于防护的兵器,纹饰勾勒得非常细致。这件盾牌的发现,对于研究秦人军制、秦人葬俗习俗等均具有重要意义。

此外,在这次考古发掘中还发现了一些此前没见过的东西。譬如,在两辆战车的前后,有以竹子为框架、四面包皮像个小箱子的东西,专家推断是弓弩箭箠,属于车上配器,并且发现了灰褐色眼睛和红眼珠、黑瞳仁的兵马俑,为兵马俑“千人千面”提供了新资料。

### 挖出20余件新“百戏俑”

记者9日从秦始皇兵马俑博物馆获悉,考古人员经过半年多的考古发掘,目前在俗称的百戏俑坑内新发现了20余件姿态各异但破损严重的百戏俑,为进一步研究秦始皇陵与秦俑的文化、艺术等提供了重要资料。记者在现场看到,许多残破的陶俑横七

竖八地“躺”在坑底,周围是火烧土等遗迹,身着制服的考古人员则在细心地清理、保护着一块块的陶俑残片。让人瞩目的是,一个无头陶俑个体十分高大,专家测量其在无头的情况下达2.2米,其脚掌也相对其他陶俑显得较大,换算到现在的概念大概有54码。

北京大学教授赵化成说,百戏俑坑目前主要发掘的是第三过洞,其内的陶俑应当是当时社会中存在的角觥、幻术等表演娱乐性质的“演员”,总体上讲这些陶俑属于百戏俑。由于古代有“乐舞百戏”之称,我们对于其时的“乐舞”更充满期待。



左图6月9日,考古人员在秦始皇兵马俑一号坑内进行发掘清理。

上图秦始皇兵马俑一号坑出土的彩俑(6月9日摄)。

### 相关链接:

秦兵马俑自发现以来,国家文物局曾批准兵马俑1986年进行第二次发掘,2009年至今进行的是第三次发掘。据初步统计,第三次发掘的一号坑200平方米范围内出土文物310余件(组),其中包括出土数量过百的陶俑,以及陶马3组12匹,战车2乘、弓弩箭箠等。

文图均为新华社发

### 伦敦公交员工 敲政府“竹杠”

#### 奥运上班没奖金 开幕式前就罢工

据新华社电 英国总工会9日说,首都伦敦8000多名公交车员工投票决定,如果在奥林匹克运动会期间上班没有奖金,就在奥运会开幕前罢工。

联合工会代表伦敦大约7万名公交员工,寻求奥运会期间每名上班员工发500英镑奖金。伦敦奥运会7月27日至8月12日举行。

“我们的会员只要求每天多发17英镑,只够在奥运会时买一品脱啤酒或一份炸鱼薯条。”工会代表彼得·卡瓦纳说。

联合工会先前威胁,如果不发奖金,“罢工可能在奥运会前和奥运会期间举行”。

伦敦交通局官员丹尼尔认为罢工“没必要”,指认联合工会“敲竹杠”。

伦敦地铁员工先前要求“涨工资”成功,奥运会期间上班将一次性获850英镑(1315美元)奖金。

### 老鼠占官邸“赶走”澳总理

据新华社电 澳大利亚总理朱莉娅·吉拉德将搬出现在首都堪培拉的官邸,部分原因是负鼠在房顶做窝。

这幢英国乔治亚复兴时代风格的建筑已有80多年历史,部分设施陈旧、老化。政府官员去年宣布大修,包括修补漏水的房顶、重新布设电线、换掉所有石梯。

然而,吉拉德9日披露,让她认识到需迫切翻修的原因之一,是负鼠随地大小便令一名外国官员弃门而逃。

“有名外国领导人来访,我们正在庆祝,准备了晚宴,”她说,“宴会厅许多人发出‘嘘嘘’声……因为有人发现小东西(负鼠)正顺墙而下,爬过一幅国家艺术馆非常珍贵的画作。”